



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI  
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI  
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE  
AMPOSDRU



Fondul Social European  
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale  
2007-2013



**Investește în oameni! FONDUL SOCIAL EUROPEAN**  
Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013  
Axa prioritară: 3. Domeniul major de intervenție: 3.3  
Titlul proiectului: "Împreună pentru integritate, responsabilitate socială și dezvoltare durabilă"  
Cod Contract: POSDRU/93/3.3/S/63280

**88**  
**AUG**  
**2013**

# CORUPȚIA ÎN LANȚURILE DE APROVIZIONARE

## JURNAL DE CERCETARE ANTICORUPȚIE



**Lanț** = 1. Șir de verigi, de plăci, de zale etc. metalice, unite între ele pentru a forma un lot, care servește spre a lega ceva, a transmite o mișcare etc. 2. Șir continuu de elemente, ființe, lucruri, stări asemănătoare.

Surse: Transparency International Secretariat, <http://www.transparency.org/>; Dicționarul explicativ al limbii române, ediția a II-a, Academia Română, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan”, Editura Univers Enciclopedic, 1998, Noul dicționar explicativ al limbii române, Litera Internațional, Editura Litera Internațional, 2002.

Surse imagini: FreeDigitalPhotos.net - Stuart Miles; Gualberto107;

Dreptul de Autor (Copyright) aparține Asociației Române pentru Transparență. Toate drepturile rezervate. Orice reproducere neautorizată, publică sau privată, copiere sau plagiere, constituie încălcarea acestui drept de autor. Este permisă reproducerea acestui material doar în scopul educației personale/formării profesionale, și numai pentru acele persoane care sunt înscrise în respectivul program de pregătire al Transparency International Romania (pentru care a fost pregătit acest material). Copierea, distribuția sau împrumutarea în alte scopuri, sau scopuri comerciale este interzisă. ORICE persoană care încalca aceste prevederi va fi ținută responsabilă pentru toate prejudiciile produse (directe sau indirecte).

## VALORI

cod filosofic profund internalizat care servește drept ghid pentru stabilirea obiectivelor, adoptarea deciziilor, soluționarea conflictelor și modul de comportament

## PRINCIPII

enunțarea conduitelor așteptate pentru onorarea fiecărei valori

## CULTURĂ DE ORGANIZAȚIE

ansamblu de valori, principii, filosofie, practici și cutume care definesc o instituție

Companiile, oricât de mari sau mici ar fi, au nevoie de un lanț de aprovizionare pentru a-și desfășura activitatea. Un lanț de aprovizionare este un sistem de organizații, oameni, activități, informații și resurse implicate în deplasarea unui produs sau serviciu de la furnizor la client. Astfel, el transformă resurse naturale, materii prime și componente într-un produs finit, care este livrat la consumatorului. În cazul produselor reciclabile, lanțul continuă, produsele finite reintrând în el pentru a fi reciclate.

Lanțul de aprovizionare al unei companii este extrem de important pentru buna funcționare a activității acesteia. Din păcate, importanța lor, precum și modul în care sunt constituite, face ca lanțurile de aprovizionare să fie foarte vulnerabile la acte de corupție, cum ar fi mita și fraudă,

care afectează întreaga activitate a companiei și provoacă pierderi semnificative, atât financiare, cât și de reputație. Astfel, este foarte important ca o companie să își monitorizeze cu atenție lanțul de aprovizionare, precum și să dezvolte și să implementeze mecanisme de integritate în vederea prevenirii și combaterii actelor de corupție în cadrul său.

Pentru a reduce riscul de corupție în cadrul lanțurilor de aprovizionare, companiile pot să apeleze la standardele deja existente în domeniu. Pe lângă asta, ele pot semna pacte de integritate cu colaboratorii lor și pot cere ca aceștia să predea rapoarte sau să fie audiate periodic în ceea ce privește activitatea lor. Toate aceste măsuri sunt vitale pentru prevenirea și reducerea corupției în cadrul lanțurilor de aprovizionare.

